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than gyula.
táviratok.

A király útja.
Ischl július 3. őfelsége Paar 

hadsegéddel 3 óra 48 perckor a 
hannoveri királyi udvar látogatá­
sara Gmundenbe utazott és 7-én tér vissza.

A szerelmi dráma áldozatainak 
temetése.

?ud*p™t, Julius 3. Ma dél jtán 
tettek orok pihenőre a szerelem 
két áldozatot Az egyiket, Krém­
mel Ilonkát a kerepest, a másikat 
ff. lj temető halottas házából.
Alin tikettének tömérdek koszorú 
bontotta ravatalát, különösen pe­
ak-’ a leánynak; köztük egy mely- 
nek szalagján e szavak voltak ol- 
vashatok: „Vártunk, de nem jöttél, 
^ '• A koporsó elején a
szülőké melyre a következő sza- 
\ak voltak aranybetükkel felírva* 
„imádkozzál értünk ! apa, mama“ 
Azcr es ezer ember tolongott egy­
más hatan, amikor megérkezett 
Hock Janos es a temetési szer­
tartást elvégezvén, a koporsót a 
sírhoz vitték. Hock itt gyönyörű 
búcsúztató beszédet mondott, mely 
után elfoldelték a szegény leányka 
hamvait. A másik áldozat Mauritz 
Gyula. Az ő tetemeit is hasonló 
részvét mellett helyezték örök 
pihenőre.

A háború.
Pótervár, julius 3. Az orosz 

távirati ügynökség mukdeni tudó­
sítója taviratozza 2-áról : Port- 
Arthuri jelentés szerint teljes a 
nyugalom. A lakosság úgy hozzá­
szokott az ostromokhoz, hocrv az 
mar semmi hatással nem bir rájuk 
Az elet a rendes mederben folyik 
bem miben sincs hiány.

Tokió j üli us 3. (Reuter.) Az 
oiősz vladivosztoki hajóhad Pénte­
ken elmenekült Kamiinura elől.

London, julius 3. (Reuter.) Tokió-
L*!f”J ®ntÍk : loK° jelenti, hogy 
héttőn ej,jel az egyik őrhajót, mely 
hasonlított egy csatahajóhoz a port­
art hun kikötő bejáratánál megfúr­
tak torpedóvá . Egy orosz torpedó- 
naszad-rombolot is clsülyesztettek.
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az udvarban hátul.

, vlPé*ervár> Julius 3. Azt hiresz- 
teiik hogy Adenszky herceget ne­
vezik ki Finnország kormányzó­jává.

Házassági érmek.
Kitüntetés a törvényes szerelemért.

Franciaországban, a hol a statisztikai 
szomorít kimutatás szerint évről-évre jobban 
csökken a házasuló kedv s ennek kapcsán 
a gyermekáldás is, a társadalom és a kor­
mány azon törik a fejüket, hogyan lehetne 
ezeknek a természetellenes állapotoknak vé­
get vetni ? Sokféle terv merült már föl és 
a legújabbak közül való, hogy valami lát­
ható módon kitüntessék azokat, a kik a 
házasság szent igáját magukra veszik és 
követik a szentirás igéjét.

A iiancia kormány erre a célra crdem- 
rendfélét szándékozik létesíteni. Pályázatot 
hirdetett érmekre s az eredmény, hogy el­
fogadott három érmet. Az első azt a jele­
netet ábrázolja, a mikor a házasulandók az 
anyakövvezető előtt leteszik az örök hüsé» 
fogadalmát. Ezt mindenki megkapja szép 
ezüst kivitelben, a ki a döntő lépésre rá­
szánja magát s nem jár érte semmi fizet­
ség. A ki pedig viseli, annak politikai jogai 
gyakorlásánál nem kell egyéb okmányszerü 
bizonyítók, még adókönyvvecske sem : ho­
lott a nem házas férfiú előbb köteles ki­
mutatni, hogy rendesen fizeti az adóját.

A második érmet az asszony kapja 
meg, a mikor*a második gyermeke szüle- 
tik Azzal az előnynyel jár, hogy ingyenes 
oktatást biztosit a két gyermeknek Francia- 
ország valamennyi felsőbb tanintézetében 
De legtöbb a hatszoros gyermekáldásnak 
elismerése. Szabad iskoláztatást juttat mind 
a hat g) érméknek nagykorúságig és azon­
felül az édesanyjuknak megadja a férfi 
összes politikai jogainak szabad gyakor­
lását,

Az egész dolog még egyelőre a terve­
zésnél tart, de hogy komoly a szándék 
mutatják a kész érmek, a melyek művészi 
szempontból is megérdemlik, hogy a fran­
cia lapok velük foglalkozzanak. Aminthogy 
erősen vitatják is a tervnek célszerűségét 
es nagyrészben megegyeznek abban, hogy 
a kísérlet érdekessége ellen nem lehet 
tenni kifogást. Hogy bcválik-o majd, az a 
jövő kérdése.

avatták föl — a mint már hírül 
adtuk — a székely ágyu-hősnek, 
Gábor Áronnak emléktábláját ot­
tan. Ki volt Gábor Áron, azt min- 
mindenki tudja, a ki a magyar 
szabadsagharcban járt. Emlékét 
om a történelem, a hagyomány, 
ci Krónika őrizni lógja, a mi01 Ma- 
gyarországon a szabadságért lel­
kesedni fognak. Együgyű székely 
paraszt volt. a ki a császári had­
seregben egész a káplárságig föl- 
vitte Be megutálta az osztrák szol­
galatot es otthagyta az osztrák esá- 
szarsereget. Kitört a szabadságharc., 
bem tábornokot kiküldte Kossuth 
Lajos 12,000 emberrel. Az öt szé- 
kelyszek harmmehétezer embert 
állított harcba és Bem apó rendel­
kezésére bocsátotta. Ott volt Gábor 

I «-ekés székelylegénv is.
\ olt hat ember, hadvezér,^ lelkese­
dés, de nem volt tüzérség; nem 
volt agyú. Már-már azon tanakod- 
tak, hogy leteszik a fegyvert a 
mikor az utolsó sorban a zekés 
székely állott fel s igy szólt :

Ha csak az a baj, hogy nincs 
cl»yu, hat akkor nem kell megadni

mert öntök én ágyút

Gábor Avon emléktáblája.
Szép és megható, igazán nagy 

hazafias _ ünnepély volt tegnap 
Kezdivasarhely városában. Tegnap

magunkat, 
eleget.

Nagy lett erre a székelyek 
harci kedve s mikor Dobav ezre­
des azt igyekezett megértetni, hogv 
az agyuontes nem olyan tudomány 
a melyhez .minden zekés székely 
ért, Gabor Aron igy vágott vissza": 
n , , „Hu az ágyú, a melyet én 
logok önteni, nem talál első lövé­
snél- í- b®’i hát’- ezredes ur> a má­
sodik lövéskor en állok az ágyútorka ele!

'I >NelA1 vod több ellenmondás.
mini' 4r0nt JSinGrtók a székelyek, 

tudtak, hogy a mit beszél, az az 
igazság. ElküldÖtték tehát Magyar- 
Hermanyba, hogy ürítse meg az 
első agyiit. 1 íz nap nem telt el s 
Gabov Aron berobogott az első 
agyúval bepsi-Szent-t 1 yönrvre. A 
székelyek ujjongva, — valóságos 
diadalmenettel kisérték ki a gya- 
korlótérrc hogy kipróbálják. Áron 
lőtt es talált. Ettől lógva volt 
agjujok a székelyeknek, volt mu­
níciójuk. is elég, amelyet szintén 
Gabor Áron állított elő és evvik 
győzelemről a másikra vitte a 
székely hadsereget, üt magát, mi­
után őrnagygyá nevezték ki, a



kükösi csatában egy golyó meg­
ölte, de az ő ágyúi szerezték meg 
a magyar elmének és a magyar 
vitézségnek a legnagyobb dicső­
séget. Tegnap avatták fel emlék­
tábláját Kezdivásárhelyen. Emléke 
megérdemli, hogy az egész nem­
zet szívvel-lélekkel gondoljon a 
szabadsághősre.
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A japán hadsereg előnyomulása.
— Döntő ütközet előtt. —

Közelebb, egyre közelebb érkeznek 
egymáshoz az ellenséges főhadseregek a 
keletázsiai harctéren. Hírlik, angol forrá­
sok pedig határozottan is állítják, hogy a 
japán hadsereg elfoglalta Kaipinget. Az 
onnan kivert oroszok nagy sietséggel vo­
nultak vissza Haicsöng és Liaojang felé. 
Ugyancsak angol haditudósitások közlik, 
hogy Dasicsaot is elfoglalták a japánok. 
Ennek folytán — föltéve, hogy a tudósítás 
megteld a valóságnak — a japán hadsereg 
kombinált útban halad előre Liaojang felé. 
Tervük az, hogy Kuroki és Oku hadse­
regeit egyesítsék és akkor csatára kény­
szerítsék a koncentrált orosz hadsereget.

A válság tehát közeledő félben van* 
Az a nagy válság, a mely ennek a véres, 
borzalmakban és iszonyatokban oly rend­
kívül gazdag háború koczkáját van hivatva 
eldönteni. Eddig is annyi vér áztatta a 
keletázsiai területeket, a mennyit az előző 
két-három háborúban összesen nem ontot­
tak. Pedig mindez csak introdukció volt.

Előjátéka annak a megrázó, ember- 
pusztitó tragédiának, mely az orosz és 
japán óriás, vagy — a mint most hangzik 
— a fehér és sárga faj között folyik. Ha 
az előjáték ennyire gazdag volt borzalmak­
ban, elképzelhető, mennyi vér omlik majd, 
a mikor a két főhadsereg Liaojang előtt 
összefog csapni. Minél vitézebb mindkét ha­
dakozó fél hadsereg, annál ijesztőbb szín­
játékra lehet a világ elkészülve. Pedig, 
hogy mindkét hadviselő lel katonái a szél­
sőségig vitézek, azt eddig is bizonyították. 
Százezrek fognak összecsapni ottan és a 
föld meg fog remegni a liadakozók lábai 
alatt.

Beszélik katonai körökben, hogy a 
húrom japán hadsereg olyan hadművelete­
ket szándékozik Liaojang előtt végbevinni, 
mely az orosz hadsereget a francia hadsereg 
Szudánjának sorsára juttatná. Ez persze csak 
óhaj. Addig, a mig ezt a hadműveletet 
vógro nem hajtják, még igen véres csaták 
lesznek és sok, nagyon sok katona leli ha­
lálát idegen földön, ellenség golyója által 
leteritve. Az igazi színjáték pedig, mely 
egész Keletázsiát megreszketteti, csak akkor 
következik be, ha a nagy hadseregek ütköz­
nek össze.

E közb n haditudósitások érkeznek 
melyeket persze még hivatalosan meg nem 
erösiteUek — hogy Csifutól negyven mórt- 
földnyirc észak felé nagy tengeri csata volt 
megint. De részletek ösmcretlenelc. Azt nem 
erősítették még meg hivatalosan, hogy a 
\ ladivosztoki hajó rajt Kamimuva admirális 
megtalálta és meg is támadta. Erről is szól 
egy ma érkezett haditudósitás. De részlete­
ket ez a távirat nem tartalmaz.

ÚJDONSÁGOK
* Egyházkerületi tanácsbiróvá- 

lasztás. Horthy István elhalálozásával a 
tiszántúli egyházkerületnek egyik világi 
tanácsbirói helye megüresedett. Horthy 
utódjául Padrah Sándor szoboszlói köz­
jegyzőt és Mezőssy Béla orsz. képviselőt 
emlegetik. Az egyházkerület elnöksége kö­
zelebb elrendeli a választást.

* Kereskedők tömörülése. A bel­
ügyminiszter tegnap kelt rendeletével a 
„Püspökladányi Kcreskedők-köre“ alapsza­
bályait láttamozta.

* A Kossuth-dalkör vigalma. A
Kossuth-dalkör, Debrecen egyik legizmo­
sabb dalegyesülete tegnap este adta első 
nyári estélyét a nagyerdei Vigadóban. Az 
estélyen, melyen a dalkör egészen uj dol­
gokat mutatott be, szép közönség volt 
jelen, mely egesz élvezettel hallgatta az 
érdekes számokat. A műsort Veress Tóni 
zenekara nyitotta meg, majd a dalkör adta 
elő Ábrányi Kossuth-liimnuszát, Vuching- 
nak egy népdalát s a Kcssuth-indulót, 
óriási sikerrel. Közben Grád Dezső énekelt 
csodaszép basszus hangján, mely valóság­
gal elbűvölte a hallgatóságot. Boros Ferenc 
Is nagyon szépen adott elő néhány magyar 
népdalt. A kíséretet Kőkert Gusztáv kar­
nagy szolgáltatta. Műsor után viradtig 
tartó tánc következett.

* Esküvő. Poldesz Richárd szegedi 
máv. mérnök c hó 27-én esküszik örök 
hűséget a legbájosabb debreceni leányok 
egyikének, Miholfy Margit kisasszonynak.

* Szerencsétlenség egy ta­
nyán. Végzetes szerencsétlenség 
történt tegnap egy közeli tanyán. 
Egy fiatal suhanó legénynek, Nagy 
Istvánnak a szecskavágógép el­
kapta a jobb kezét s az éles kés 
három ujját levágta. A szerencsét­
len ifjút szekérén hozták be Deb­
recenbe. — Útközben a sok vér- 
veszteség miatt többször elájult. 
Állapota aggasztó.

* Gondnokság. A nyíregyházi ldr. 
törvényszék Cmn Péter uj fehértói és Rács- 
kai Albert nyírbátori lakosokat elmebeteg­
ség miatt gondnokság alá helyezte.

* Uj gyümölcs33állitó kosarak.
Szabó Kálmán gyógyszerész újfajta nád- 
fonatu gyümölcsszállitó kosarait a kereske­
delemügyi miniszter utasítására a kereske­
delmi minisztérium, az O. M. G. E. és a 
vasutak képviselőiből alakult bizottság ki­
próbálta. A bizottság beható vizsgálat "után 
meggyőződött a kosarak kiválóságáról s cél­
szerűségéről. A bizottság véleménye alap­
ján a kereskedelmi miniszter előreláthatólag 
el fogja rendelni, hogy ezekből a kosarak­
ból a nagyobb gyümölcsforgalommal bíró 
állomások raktárt tartsanak.
.. * A magyar vadászat gyámolí-
tasa. A magyar vadászat eddigelé az 
allam részéről tízezer koronával volt svá­
mon tv n. Az állami költségvetésbe erre az 
^Lne^nczei: koron$lt hozott javaslatba 
a oldmivelesugyi miniszter. Mindenesetre 
hálásán veszi tudomásul a magyar vadász- 
kozonseg ezt a jóakaratot, de kérdés, hogy
koronát lta!vVbnn Crtókcsitjk a negyvenezer 
koronát. A magyar vadászat érdekében
most mar sok jóindulatot tanúsít a kor- 
inan\. Be keli látnia még a nem vadász­
ai 1S’, hogy a mi vadászatunkhdvosen kezelve nemcsak mulatság, hanem 
olj mi nemzetgazdasági tényező, mely meg- , 
c,(kmh íl "yámolitást és a vele való komoly 1

foglalkozást. Helyes kezelés mellett a ma­
gyar yad nemcsak a vadászatnak hoz- 
örömet, gyönyörűséget, hanem a gazdának 
is lenne a vad védelmében, tenyésztésében 
öröme, mert annak értékesítése gyarapítaná 
vagyonát, a mire a mostoha viszonyok 
mellett bizony a magyar gazdának is nagy 
szüksége lenne. Ha a sertésvész csökkenti 
a gazda jövedelmét, talán a vad értékesí­
téséből lehetne azt pótolni! ?

* Halálozás. A következő gyászjelen­
tést vettük : A legmélyebb fájdalommal tu­
datjuk felejthetetlen leányunk, testvér, só­
gornő és rokon Margitnak f. hó 2-án este 
9 órakor, életének 22-ik évében rövid szen­
vedés után történt csendes elhunytat Ked­
ves halottunk földi részei f. hó 4-én d. u.
3 órakor fognak Simonffy-utca 46-ik számú 
házunktól az ev. ref. egyház szertartása 
szerint a nagytemplomban tartandó rövid 
ima után a Hatvan-utcai temetőbe örök 
nyugalomra helyeztetni. Mely vógtisztesség- 
tétclre rokonainkat, ösmerőseinket és a n. 
é. közönséget szomorodott szívvel meghív­
juk. Debrecen, 1904. juiius hó 3. Bánatos 
szülei: Polgár Szathmári József nejével 
Pongor Erzsébettel és gyermekeik, illetve 
testvérek : Erzsébet férjével Polgár Nagy 
Sándorral és gyermekeik, Katica, József és 
Eta. Számos közeli és távoli rokonok nevé­
ben is. A temetést Dankó M. tem. intézete 
endezi.

* Megmarta a kutya. Gróf 
Lajos lóvasúti kalauzt tegnap a 
Stern-féle kefegyár előtt egy dü­
höngő kutya megmarta. A rendőr­
ség a kutya gazdája ellen meg­
indította a vizsgálatot.

* A közigazgatási tanfolyam
vizsgái a következő sorrendben fognak 
megtartatni. Julius 7-án d. e. 9 órai kez­
dettel az A) bizottság előtt közjog, belügy­
iig. Pénzügyigazg., magánjog, büntetőjog, 
vallás, közokt., katonaügy, közgazdaság, 
tantárgyakból; d. u. 3 órakor közjog, bel- 
ügyigazg. pénzügyigazg. magánjog katona­
ügy, büntetőjog közgazdaság, vallás, köz­
okt. Jui. 8-án d. e. 9 órakor: közjog, bel- 
ügyigazg., pénzügyigazg., magánjog, bün­
tetőjog, közgazdaság, katonaügy, vallás- 
közokt. ; délután közjog, belügyig., pénz­
ügyigazg., katonaügy, vallás- közokt., köz­
gazdaság, magánjog, büntetőjog. Jul. 9-én: 
d. e. 8 órakor közjog, belügyigazg., pénz­
ügyigazg., katonaügy, vallás- közokt., ma­
gánjog, közgazdaság, büntetőjog. A B) bi­
zottság előtt. Jul. 7-ón, d. e. 19 óra közigazg., 
belügyigazg., pénzügyigazg.. magánjog' bün­
tetőjog katonaügy, vallás, közokt., közgazd., 
délután 3 órakor közjog, beltigy, igazg., 
pénzügyigazg., vallás közokt., magánjog, 
büntetőjog, katonaügy, közgazdaság. Julius 
8-án d. e. 9 órakor katonaügy, közjog, bel­
ügyig., pénzügyigazg., magánjog, büntető­
jog, közgazdaság, vallás közokt.; délután 3 
órakor közjog, belügyig., pénzügyig, köz­
gazdaság, vallás közokt., magánjog, bünte­
tőjog. Julius 9-én d. e. 8 órakor közjog, 
belügyigazg., katnaügy, magánjog, büntető­
jog, pénzügyigazg., közgazdaság, vallás 
közokt.

* A saegetii színtársulat Aradon.
Aradról jelenti tudósítónk, hogy Arad város 
szinügyi bizottsága tegnap olyan határoza­
tot hozott, a melylycl egyelőre lehetetlenné 
tette azt a tervet, hogy a szegedi színtársu­
lat Aradra jöhessen játszani. Zilahy Gyula 
erro vonatkozó bejelentését nőm vették 
tudomásul. A főispán azonban előadta az 
ülésen, hogy Janovics Jenő dr. szegedi 
igazgatót és társulatát milyen lehetetlen 
helyzetbe vitte ezzel Zilahi (és a belügy­
miniszter szinészéti osztálya) és valószínű, 
hogy a szinügyi bizottság meg is fogja 
változtatni álláspontját, ha Janovics meg­
oldja úgy a kérdést, hogy az aradi színé­
szek nem szenvednek hátrányt, ha el is 
jönnek a szegediek. Hogy mennyire gaval-
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lórosan gondolkozik Janovics, mutatja a 
főispán előtt lett ama kijelentése, hogy ő- 
hajlandó a bevétel bizonyos részét az aradi 
színészeknek átengedni. Mint értesülünk, 
Zilahi és Janovibs holnap egy újabb együt­
tes kérvényt nyújtanak be a szinügyi bi­
zottsághoz, melyben Janovics ki fogja je­
lenteni, hogy az aradi színtársulat mind­
azon tagjait, a kik gázsi nélkül maradná­
nak, foglalkoztatni fogja és fizeti őket. A 
szinügyi bizottság valószínűleg már hétfőn 
tárgyalja ezt az újabb kérvényt és ily Ígé­
ret mellett meg fogja adni az engedélyt.

* A kamara köréből. Szávay Gyula, 
a kereskedelmi és iparkamara titkára, a 
íolyó hó 7-én tartandó közgyűlést megelő­
zőleg, hivatalos különféle ügyek elintézése 
céljából a kamara kerületében körútra in­
dul. Ilazaérkeztével kezdetűket veendik a 
szakosztályi ülések, melyeken a közgyűlési 
tárgyak felett fognak a kamarai tagok 
beható eszmecserét folytatni.

* Talált gyermek. Egy 5—6 év kö­
rüli kis leánykát vittek ma reggel a rend­
őrségre, a kit egy Juhász István nevű Csapó­
kerti lakos talált meg. A kis leányt állító­
lag Hegedűs Erzsikének hívják és a Varga­
kertben lakik. Tegnap a városba jött s 
nem tudott haza találni. Bizonyára közben 
ráesteledett s a fáradtságtól kimerültén a 
Csapó-kert elején egy ház fala alá leült, a 
hol elnyomta az álom. Itt talált rá Juhász 
István, a ki magához vette az éjjelre. Szü­
leit most a rendőrség keresi.

* Iparosok figyelmébe. Azoknak az 
ipara, kik rendes mühelylyel nem bírnak s
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a kenyér- es kalacssütést kizárólag a csa- 
iád tagok közreműködésével, minden idegen 
segédszemélyzet igénybevétele nélkül s csu- 
pan mellékfoglalkozásként űzik, háziipar- 
nak témtendö. K. M. 1904. június 10-én 
öOjölo. sz. a. hozott elvi határozata.

Sely emteny castes. A szegzárdi 
selyemtenyésztő hivatal a múlt évben kí­
sérletet tett, hogy Debrecenben a selyem- 
hernyó tenyésztést meghonosítsa. A kísér­
let _ milyen sikeresen bevált, igazolja az 
az átirat, a melyet Bezerédi Viktor minisz­
teri tanácsos intézett Kovács József 
polgármesterhez. — Az átiratban Bezerédv 
köszönetét mond a polgármesternek, me j 
a varos olyan hathatósan támogatta a 
selyemtenyésztést, a milyen támogatásban 
egyetlen városban sem találkozott. Egyben 
értesitiaa polgármestert, hogy Fehértói 1st 
ván kertészt a szederfa állomány szaporí­
tása körül kifejtett munkásságáért 106 
korona jutalomban részesítette a miniszter.

* L ot z tér József fényképé­
szeti, festészeti és fénykópnagyiiási mü- 
t/fma Piac-utca 44. Dr. Ujfaíussy-ház. 
Aulando lenyképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál levő kirakatokban,
, , * üj töltésű villany-lámpák cr-
Kozíek^ Mentse Henrik újdonságok áruházába 
i íac- es bzent-Anna-utoa sarkán.

* Kerestetik eladó tanya föld az 
messiáson *0-50 holdig Rácz Béla baukiro- 
dajaban. Debrecen, Csapó-utca 12. A hol pénz- 
ko.'csönök elsőrangú pénzintézeteknél rövid idő 
alatt kieszközöltetnek.

. * Legszebb divatmollények Feke-

. Linóleum legjobb padló-máz nagy­
doboz <0 kr., kis doboz 40 kr. Tóth Kálmán 
íüszeruzleteben.

* Női zenekar Debrecenben. Ma
es a következő napokon a Magyar király 
kávéházban egy kitünően szervezett női 
zenekar tart hangversenyt. Belépő dij

Elfogott pénzhamisító banda.
— Letartóztatás a pályaudvaron. — 

Debrecen, julius‘4.
Veszedelmes bűnszövetkezetet tett ár­

talmatlanná tegnap délelőtt az aradi rend­
őrség, a melyet a mai napon szállítanak át 
a-* - u ügyészség fogházába. Egy pénzhami- 
sito banda tagjai kerültek hurokra éppen 
abban a percben, a mikor tovább akartak 
utazni, hogy bűnös üzelmeiknek a vidéken 
szerezzenek áldozatokat és a szomszédos 
helységekben jó piacot teremtsenek elég 
ügyesen készített hamisítványaiknak.

Gajda Gábor detektív, miközben ügye­
letes szolgálatot teljesített a pályaudvaron, 
három gyanús alakot pillantott meg, a 
kik szorosan egymáshoz bújva, titkos be­
szélgetést folytattak. — Hozzájuk lépett 
es egyenkint _ igazolásra szólította fel 
9 íj . ef?yik Styir János békésgyulai 
ioJdmivesnek nevezte magát; vállán nehéz 
taska csüngött alá, a mi csak növelte a 
titkos rendőr gyanúját. Mivel semmiféle 
mist sem tudott fölmutatni igazolásképen, 
Gajda Gabor az állomás őrszobájába kisérte, 
elvette tőle a táskáját és fölnyitotta. A 
pénzhamisításhoz szükséges anyagok: spial- 
ter, nyers ólom és egy darab oldott öntvény 
tettek olyan súlyossá. Mikor a detektív 
megkérdezte tőle, hogy honnan szerezte 
azokat a dolgokat, azt válaszolta, hogy nem 
is tudta, mi volt a táskában, a csomag nem 
18 az övé, hanem a társa bízta reá, a ki 
oaakünn van a perronon. Mire kimentek a 
pályaudvarra, akkor már csak az egyik 
cimbora volt látható. Ez Deholán Vazul­
nak mondta magát s elbeszélte, hogy 
Hosszuaszón született, most Lippán lakik, 
a hol sertéskereskedést folytat; igazolni 
azonban ő sem tudta magát. Őt is bevitték 
az őrszobába, a hol a rendőrőrmesíer ágya 
végében egy fehér papírba göngyölt tárgyon 
akadt meg a detektív szeme. A pénzgyártó 
gépét takarta a papír, Styir János rejtette 
oda előbbi kihallgatása alkalmával. Mivel 
kétségtelennek látszott, hogy az elfogott 
emberek pénzhamisítással foglalkoznak, 
Gajda Gábor detektív a Városházára kisérte 
ókét. Harmadik társuk Bustyik György 
rnoziádiai (biharmegyei) születésű, gyulai 
lakos, miután a banda két tagját kihallgatta 
a detektív, elutaztak Aradra.

Az aradi főkapitány kihallgatta őket. 
.Min a ketten konokul tagadtak, de mivel 
a lefoglalt bűnjelek ellenük bizonyítottak, a 
bűnügyi osztály vezetője előzetes letartóz­
tatásba helyezte őket. Greón tb. főkapitány 
sejtette, hogy Bustyik György hazautazott, 
ennélfogva táviratban kereste meg a gyulai 
rendőrséget, hogy tartóztassa le a pénzha­
misítót. Ma délután érkezett meg Gyuláról 
a válasz, hogy Bustyik Györgyöt elfogták; 
izonkiviil a banda másik két tagjáról is 
kapott felvilágosítást az aradi rendőrség.
E szerint Styir János bűnügyi vizsgálat 
alatt áll, Deli den V azul ellen külömböző 
csalások miatt folyt bűnvádi eljárás, sőt a 
lippai járásbíróság előtt pénzhamisítás gya­
núja forog fönn ellene.

A bandának Aradon elfogott tagjait 
holnap átkisérik a törvényszéki palotába 
a hol Nyirő Géza vizsgálóbíró ki fogja 
Hallgatni őket. Bustyik Györgyöt nem 
aozzák Aradra, hanem Aradon maradt két 
társával együtt Nagyváradra szállítják 
majd őket, mivel bűnügyükben a nagy­
váradi törvényszék illetékes az Ítélkezésre

M
ití

lo éves korában már az egész-világ lővcer- 
senyein rászívott és számtalan első díjai 
nyert. i

Egö oroszlán. (Éjjeli expresz tudd-f 
situs.) A chicagói állatkcríben egy suhanó 1 
megtette azt a rossz tréfát, hogy égő ciga-j 
rettáját az oroszlánketrecbe dobta. Az égőn 
csutak épp az egyik oroszlán sörényére^ 
esett és a sörény meggyűlt. Az égő orosz-i 
lan irtóztató orditozásba tört ki és ezt aj 
példát a többi oroszlán is követte. A kö- 
zönség vad félelemmel menekült, az cinbe—' 
rek egymásra tiportak és sokan megsebe­
sültek. Az oroszlán égő sörényét az ápolók' 
vízzel eloltották, úgy, hogy a fenevadnak.' 
komolyabb baja nem történt.

d&présá,g\5>k.

Megokolás.
A tanító: Mondd csak Móricka, milyen 

! formájú a föld?
Móricka: A föld gömbölyű.
A tanitó: Hja, állítani könnyű, de 

bizonyítsd be, mert én nem hiszem.
Móricka; En ngy éljek, hogy a föld 

gömbölyű.
A becsület.

— Ön lesz holnap a peremben a ko­
ronatanú.

— Ön csalódik, mert én tizkorona 
tanú vagyok.

— Kinek Írsz komám ?
— A szabómnak irom meg, hogy vár­

jon. A jövő héten megfizetek.
— Te, miért nem csapsz fel meseiró- 

nak. Van hozzá tehetséged.

CSARNOK.
A testvérek.

— Regény. —
Irta : Than Gy ni a.

(Folytatás.)

HÍREK.
Éjjeli posta.

. Szoknyás lövészek. (Éjjeli express 
tudósítás.) A Bisleyben, Angliában ez év­
ben megtartandó nagv lövész versenyen két 
nő is résztvesz. Az egyik puskahősnő miss 
Lcale, egy amerikai mütu leánya, ki évek 
óta tagja a jersey lövészklubnak és számos 
dijat nyert, Most azonban veszélyes ellen­
em lesz miss Lilian Renier Pretoriából, 
Dcl-Arrikából, ki még szép és fiatal, de 
logyvere gyilkos pontossággal talál. Miss 
Reiner már 12 éves korában kezdett lőni,

Csontéi természetesen mindennap ren­
desen megkapta a sallúriumot a feleségé­
től. Rendesen elhordta a kenyeret, állan­
dóan abban a hiedelemben tartotta a fele­
ségét, hogy Margit még nnindég a szőlőben 
van s rendesen megkapta nejétől a bét 
forintot. V olt rá eset, mikor Csontainé nagy 
örömében jobban felnyitotta a tárcáját s 
bőségesebben juttatott a hatosokból az urá­
nak. Rendszerint olyankor történt ez, mikor 
Csontai valami körmönfont valótlanságai 
állott elő.

— Margittal ma elbántam, — szokta 
volt ilyenkor mondani Csontai.

— No, mi történt, érdeklődött a fele­
sége.

— Képzeld, feleselt.
— Nemhogy meghúzná magát.

Kiabált. Követelte, hogy bocsássuk 
el. No bizony, mintha az olyan könnyedén 
menne. Hanem megadtam neki a szája 
izét. Tudom Istenem, hogy egy pár héti" 
megint nem jut az eszébe, hogy lehetetlen 
követelésekkel álljon elő.

Csontainé csakúgy hízott belé, hogy 
az ura olyan kedvére abriktolja Margiíot. 
tetszett neki ez az erélyessé" s ilyenkor 
rendszerint megduplázta a napi járandósá­
got. Csontai pedig alig ment ki a kapun, 
nagyot kacagott s a kávéházban kedvére 
kimulatta magát.

Ma is éppen ilyen napja volt Csontai- 
nak. Most is azzal jött haza, hogy meg­
táncoltatta M argitot. Kapott is dupla len un-' 
got, dicséretet és elismerést a feleségétől. 
Alig várta már, hogy a kapott pénzzel a 
kávéházba mehessen, mikor egyszerre fel­
tárult az ajtó s azon Jenő lépett be.

Váratlan vendég. Csontainé szóhoz se 
jutott, Csontai azonban megörült a nem 
várt látogatónak s határtalan szívességgel 
vette körül. 86

(Folyt, köv.)
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Leve7.©zés,
Kh.T SZERELMES hivatalnok két szép kis 

leány barátságát keresi. Levelek „Kellemes 
órak“ jeligével fuposíára kéretnek.

CmIz g hó 25-áigü

Szőnyegrakíárunk áthelyezése 
miatt az összes ott lévő árukat 

leszállítottuk.
Különös olcsó alkalmivétel lépég

ajánlunk :

i öbb száz drb. szönyegmaradékot
feláron.

Visszamaradt függönyöket
feláron.

1904 Julius 4

Ajánlat,
SZEGEDI paprika különlegességek, — óriási 

nagy raktára Lindonfeld J. Jenő nagy keres­
kedésében. Városház-uteza.

BORSY-iéle pemotefű-ezukor. köhögésnél a leg­
jobb ezukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható 
Budiiy ezukrászda, Jósa és Jóna dro^tteriá- 
íában.

Bútorszövet maradékokat
féláron.

HÁROM szobás ntezai lakás mellékhelyiségek­
kel Aug. 1-ro kiadó Vörösmarthy-u. 32 sz.

FŰSZER és liszt kereskedésemet Sas-utcza 2. 
sz alatt i'olyó hóban megnyitom, teljes tisz­
telettel Farkas Henrik.

Egyes ágy- és asztalterítőket
fáláron.

Egyes flanell takarókat
fé <4ro».

Fényképező gépek s 
hozzávaló kellékek:

Teljes lawn-tennis és 
lovagló felszerelések.

Mindennemű utazási 
czikkek és bőráruk.

Solingeni zsebkések és 
ollók.

H Férfi ingek, kalapok,
IF nyakkendők. w 

zsNagyválasztékban kaphatók"
Borsos Kata

rciülpar- éa fórfi cÜvatiizletStoen, 
Debrscaen, városház.

szónyegháza, Kossath-atcía 11.

Csrik e hó 25-éigü

Szty bajusz

Á PJACZ legelőkelőbb helyén egy üzletlielyi- 
_seg kiadó. Czim a kiadóhivatalban.
ÉRETSÉGIT tett, jogi pályára lépő, gyorsíró 

dju ügyvédi irodában ajánlkozik. Cziiú a ki­adóban.

ÜGY\ ÉDI irodába ajánlkozik egy már e szak­
ban gyakorlat felett rendelkező, jó irásu felső 
leányiskolát végzett fiatal leány. Czim a 
kiadóban.

Ah6LIzíjKI"U1C,ZA, 13, számu újonnan épült 
háznál egy nagykéuyelommel berendezett 
utozái lakosztály istállóval 1904 szeptember
mester lfolvétotfk.ail0tt gyermektelen ház-

IRva!afban°LGA keresleiiL a kiadóhi-

463
19047 v. k, BZ.

GHP lakatos tanulók felvétetnek Rácz és 
-Ehcnro.ch műhelyében, Szűchcnyi-u. 44. sz

33 1 a, d á &. 1
ELADÓ a 1 lomokkert II. j. a várad-utezai to 

moto mellett1 országút mentén 685 öl kitűnő 
tei mő szőlővel, lakóházzal eladó. Értesítést 
ad a Debreozeni Első takarékpénz tártitkárja.

kávé nád eladó. Értekezhetni 
bzolossy Rezső Piuz-uteza 14. SZ H

y...
Sepst-Sít.-Gyürgy-i

magyar gyártmány,
I öiiöisyre való

3.S© £p írfcÍE\

lllií íj SOISST
Kutu lózseí ét 7sa utóda vzégnsl

Dobreczea, Ki 'templombszár.
- vonia’vu Debrotzen szab. kir,

Árverési hirdetmény
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

3265/5—1904. számu végzése folytán közhírré 
tetetik, miszerint Bäehert Manó debreczeni 
lakos részére Soldes Gyula és Soldes Gyulánó 
debreczeni lakosoktól 49 korona 12 fillér 
tőke, ennek 1904. évi január hó 11. napjától 
számítandó 6% kamatai és eddig öszszesen 
10 kor. 04 fill, perkölttség erejéig 1903. évi 
november hó 19-én biróilag lefoglalt és 9G0 
koronára becsült 5 ló lószerszámok, igás- 
szekerek és egy boglya szénából álló ingósá­
gok, 1904. övi juiina hft 7-ón délelőtt 
8 órakor kezdetét veendő és Halápon, 
özvegy Szatmári Istvánná kaszálló birtokán 
megtartandó nyilvános bírói árverésen, a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Debveczen, 1904. évi junius hó 19-én.

Török Péter,
bírói kiküldött.

r Hajdúsági
Bajuszpedrő.)

nyerhető a h rés Hajdúsági 
bajuszpedrő használata által, 
mely legjob az összes bajusz­
pedrő készítmények között. 
A bajuszt nem töri, nem 
tépi, mindég szép állásban 
tartja és soha sem kemé- 

uyedik meg.
Eyy doboz ára 50 filiér.

Kapható:
Dr. Rotscnek V. Emil

utóda

&ró ez Hagy Ferencz
gyógyszerésznél

Debreczen, Kcssuth-utcza 8. sz.
Valamint Tóth Béla gyógyszertárában.

Védjegy./

Van szerencsém tudatni a n. é 
közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent-Annái szőlőtelepének

l„asztaH>bor“
j termését megszereztem és aztliteren- 
I ként 30 krajezárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

jés csemege borokból.
Tisztelettel

Záyer Jenő.
BE közvetítek a legnagyobb dis­

crete és legelőnyösebb fel­
tételek mellett, katonatisz- 
töknek, állami, megyai, vá-
rosi és magántisztviselőknek, 
továbbá tanítók és papoknak

-----------———1N) fizetés és nyugdíj olö-
mellett, 7 -zázalókra Állami alkalmazottaknak- »azdálkodókn-t- • JOgy^fsro, 20 évi töríe.ztés 
egyooek 200 koronától a legmagasabb • “ i/ k, ,Pttrosok«»k ós mindoa hitelkénes

Rad6 Mihály, oankíizományos Budapest
vár bZdm* ~ * íiluszbólyeíT csnfnbmriói


